

我遺失我的皮夾兩次

就我的記憶，這是我掉皮夾僅有的兩次，而我現在也五十歲了，經由第一次的經驗我很天真地相信會有人再打電話告訴我皮夾找到了，而事情真的發生了...

2012年10月1日

我遺失我的皮夾兩次 我要跟你們分享一件今天下午發生在我身上的事，我和我的助理Jacky到基隆和平島，將考

古挖掘站從承租的辦公室搬到里長辦公室，這是里長免費提供的。

中午12:50我們在台灣大學正門口搭乘開往基隆的巴士，大約1:35到達基隆，由於等不到101路公車，我們決定改搭計程車以便趕上下午2:00約定碰面的時間。這次的車資比上次便宜多了，只要台幣120元，所以我從皮夾取出100元，另外從小錢包取出20元來付車資。

搬到新的挖掘站後，我把袋子放在一個角落以方便我的工作，有些印尼外勞幫助我們組裝的工作，大約下午四點我們準備離開的時候，我發現皮夾已不在袋子中的固定位置，我們回去里長辦公室也找不到，所以只有兩個可能：掉在計程車上或是被偷。

在離開和平島之前我去李先生住處討論有關挖掘預算的事(李先生是雇用外勞的人)，並像他提起掉皮夾的事情，他說這些外勞非常誠實，不用懷疑他們。在前往基隆巴士站時我想起前兩

個月發生的事情，我想起我曾經跟 Jacky 提過我曾經掉過皮夾而幸運地失而復得；事情是這樣的，那天下午 3:30 我到國立台灣師範大學大學去見 Ann Heylen 教授討論一些荷蘭文件的手抄本及翻譯，那是有關於西班牙人在和平島的事蹟，這也是和考古挖掘有關。

下午約 4:30 我回到台大時發現皮夾不翼而飛，我的另一個助理 Felipe Wu 協助我找遍了整個辦公室還是找不到，最可能的情況是當我騎車穿越校園時，它從我的口袋中掉了出來， Felipe 約在 5:30 時打電話給我，當時我已離開台大，他告訴我有人在師大正門口撿到了我的皮夾，但那人現在在板橋， Felipe 很好心地替我取回了，皮夾內的證件也原封不動，那個人婉拒任何的酬謝，我實在被台灣人的誠實與友善所深深感動。

就我的記憶，這是我掉皮夾僅有的兩次，而我現在也五十歲了，經由第一

次的經驗我很天真地相信會有人再打電話告訴我皮夾找到了，而事情真的發生了，我的皮夾是掉在計程車內，而司機就近將我的皮夾交給了海洋大學的前門警衛，這警衛在晚上十點前打電話告訴我並將皮夾郵寄給我，我再次被台灣人民的誠實所感動。

但更讓我印象深刻的一件事，是在晚上9:50(約皮夾遺失了七小時後)依然音訊全無，我便準備開始向我最敬愛的聖人—聖施禮華(主業會創辦人)祈禱，當我正要取出祈禱卡向他尋求幫助的同時電話響了，我知道有人來告訴我皮夾找到了，海洋大學的警衛表明他自己的身份，也尋問我的名字，我迫不及待地詢問他：「是不是你撿到了我的皮夾？」，他回答：「是的」，我還沒有向聖人祈求協助尋找，我只是感謝他的代禱，以這種奇妙的方式結束2011年。

鮑曉鷗

台北2011年12月30日

[http://
www.josemariaescriva.info/
article/opus-dei-founder-
favours-my-wallet-got-lost-
twice-in-taiwan](http://www.josemariaescriva.info/article/opus-dei-founder-favours-my-wallet-got-lost-twice-in-taiwan)

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/wo-
yi-shi-wo-de-pi-jia-liang-ci/](https://opusdei.org/zht/article/wo-yi-shi-wo-de-pi-jia-liang-ci/) (2025年12
月20日)